

中共 宁夏职业技术学院 委员会
宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育
工作简报

第 65 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 12 月 5 日

本期目录

- ◆ 奋进新时代 人人学宪法——软件学院开展 12.4 普法知识宣传学习活动
- ◆ 牢记初心担使命 感恩奋进再出发
- ◆ 软件学院开展《此时此刻我想对祖国说》爱国主义主题活动系列报道
- ◆ 健康管理与社会服务系召开主题教育专题组织生活会

01. 奋进新时代 人人学宪法——软件学院开展 12.4 普法知识宣传学习活动

12月4日是第六个国家宪法日，软件学院紧扣“弘扬宪法精神，推进国家治理体系和治理能力现代化”的宪法日主题活动，开展了形式多样的宪法学习活动，各班级利用每天早读课前10分钟开展12.4普法知识宣传学习活动。通过微信公众平台以及qq群组的线上宣传，采用班班谈、人人读、线上答题的形式，深入学习宪法知识。

02. 牢记初心担使命 感恩奋进再出发

“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，艺术设计学院党总支严格落实学校党委工作部署，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，以学促研、以研促查、以查促改，推动主题教育走深走实、入脑入心。

发挥党员教师先锋模范作用，坚定立德树人初心和使命。一是加强制度建设。建立完善“三会一课”制度。定期开展支部委员党务工作能力培训，提高党务干部业务能力和创新工作能力。二是开展“不忘初心、牢记使命”业余党校培训班，强化入党积极分子的教育培养。三是建立党员联系班级制度，选派12名优秀党员教师与12个专业班级建立了联系，要求每个党员教师定期做到“上好一节思政德育课、联系一批人、开展一次主题活动、进行一次面对面谈心活动、进行一次学生宿舍”的“五个一”活动。通过联系班级制牢固树立“一名党员就是一面旗帜”的思想，充分发挥党员教师的先锋模范作用，坚定立德树人初心和使命。

开展丰富多彩文化活动，营造浓厚文化育人氛围。把爱国主义教育及各类安全教育等融入开学典礼、入学教育、军事训练和经常性教育之中；在全体学生中开展“不忘初心，牢记使命”爱国主义主题教育系列活动。开展“迎国庆 唱红歌”活动；组织“不忘初心、牢记使命”主题演讲比赛。

开展“新中国成立70周年”爱国主义专题讲座，全体新生面向国旗进行“青春向祖国告白”仪式，激发师生的爱国之情；承办“品读红色经典，牢记初心使命”道德讲堂，激励师生铭记革命历史、传承红色基因、汲取前行力量。

构建“三全育人”体系，营造艺术设计学院“特质”文化。通过主题教育初步形成党总支统一领导、行政教学齐抓共管、专兼职队伍通力合作的“三全育人”长效机制。全面保障全过程分阶段育人工作的推进，既一年级突出文明养成教育和学习方法培养，二年级突出人文素养教育。三年级突出职业素养教育。根据专业特色，以立德树人为主线，通过打造“五心一线”，确保“三全育人”工作责任落实、规范有序、富有成效。开展理想信念教育、社会实践教育、校园文化教育等。同时学生根据个人专业方向及兴趣特长在课余时间参与学校各工作室的活动，通过活动将匠心筑梦教育融汇其中，补足了职业院校学生技能教育之外的情怀教育，达到全方位育人的目的。

下一步，该院将坚持学以致用、知行合一，紧密结合主题教育，坚守“为党育人、为国育才”的初心，紧扣“立德树人”根本任务，在教育教学中切实推动党的十九届四中全会精神落到实处、见到实效。

03. 软件学院开展《此时此刻我想对祖国说》爱国主义主题活动系列报道

软件学院“此时此刻我对祖国说”爱国主义活动如火如荼的进行着，本周进行的是“表白祖国”读书分享会，通过纸墨书香的印透，声情并茂的阅读分享，将伟大的爱国主义精神厚植于每一个学生的心中。

在活动中，同学们手捧书籍，台上的同学动情颂扬，台下的同学认真聆听，将一腔爱国之情融入到了阅读中。19级计算机技术一班蔡雪同学表示：“这一次的阅读和之前每一

次阅读的体验都不一样，这一次我感受到了力量，感受到了使命的召唤，我也要向为祖国做出贡献的那些前辈们学习，将自己的青春尽撒祖国大地！”

此次活动得到了全体教师党员的大力支持，教师纷纷表示，通过阅读可以培养学生的爱国主义情怀，从内容上让学生感受到祖国在变迁中所涌现出来的先进事迹以及宏图伟业，在形式上让同学们放下手机拿起书本，共同感受阅读的魅力。今后，“此时此刻我想对祖国说”活动将持续在软件学院开展下去，用更多丰富多彩的活动厚植学生的爱国主义情怀。

04. 健康管理与社会服务系召开主题教育专题组织生活会

近日，健康管理与社会服务系党支部在纺织二楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题组织生活会与民主评议党员会议，会议由党支部书记于兰主持。会上，党员同志们从工作实际出发，以主人翁心态查摆问题、解决问题，做到了“红红脸、出出汗”。从政治、专业、团队建设和个人等方面深入地开展了批评和自我批评，认真贯彻执行了“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，为系部党建和专业发展奠定了良好基础。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六
巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年12月5日

共印 15 份